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U v í t á n í
Vyčkáváme s rozechvěním
Tak, jako když novorozeně na svět přichází
S otazníkem velkým i malým
Něco nového a přece známého se rodí
„Tři, dva, jedna“ poslední vteřiny odpočítáváme
Vítězným hlasem zvonů
Tebe  N o v ý  r o k u  vítáme!

P o w i t a n i e
W oczekiwaniu, ze wzruszeniem
Tak jak niemowlę na świat przychodzi
Z pytajnikiem wielkim i małym
Coś nowego, a jednak znanego, się rodzi
„Trzy, dwa, jeden“ ostatnie sekundy odliczamy
Zwycięskim głosem dzwonów
N o w y  r o k u, Ciebie witamy.
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Občané se dočkali změny územního plánu

JABKO – periodický tisk územního samosprávného celku, měsíčník. Číslo 1 – leden 2018. Vydává město Jablunkov, Dukelská 
144, 739 91 Jablunkov, IČO: 00296759. Reg. č. MK ČR E 12342. Zodpovědné osoby: Ing. Jiří Hamrozi, Mgr. Terezie Műllerová 
(elektronická adresa pro zasílání příspěvků terezie.mullerova@jablunkov.cz, inzerce katerina.chybidziurova@jablunkov.cz). 
Sazba a tisk - Profi-tisk group s.r.o., Olomouc. Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla zpravodaje je 15.1.2018.

Proč se přistoupilo ke změně územ-
ního plánu?
Nový územní plán vešel v  platnost 
v  roce 2010. Ovšem již od roku 2008 
přibývaly další, nové požadavky ob-
čanů, kteří by rádi stavěli, ale jejich 
pozemky měly štítek „nezastavitelné”. 
Za pět let jsme shromáždili celkem 41 
podnětů, což bylo také impulzem pro 
změnu dokumentu. Proto zastupitel-
stvo v roce 2015 dalo zelenou pořízení 
změny číslo 1, kterou se po dvou letech 
práce podařilo schválit. Město novým 
stavebníkům fandí, chceme se rozrůs-
tat, mládnout, a to bez lokalit k zástav-
bě nepůjde.

Požadavky občanů byly jediným 
důvodem pořízení změny?
Prověřovaly se také stávající zastavitel-
né plochy, které nebyly dlouhodobě 
využívány, a to za účelem postupného 
snížení množství těchto zastavitelných 
lokalit tak, jak to vyžaduje politika mi-
nisterstva zemědělství i  místního roz-
voje.

Na změně se pracovalo dva roky. 
Co vše obnáší?
Samotné přípravy začaly dokonce dří-
ve. Po shromáždění požadavků jsme 
v  zastupitelstvu pečlivě a  svědomi-
tě pozemek po pozemku zařazovali 
do návrhu pořízení změny. Muselo jít 
o plochy, které se logicky vybízejí k zá-
stavbě, tedy dostupné lokality s  inže-
nýrskými sítěmi. Ale i kdyby zastupitelé 
všechny požadavky občanů nadobro 
schválili, poslední slovo mají stejně do-
čtené orgány, které se k  nevhodným 
lokalitám staví striktně zamítavě.
A  to se také stalo. Z  celkem 38 zařa-
zených podnětů 
neměly dotčené 
orgány výtky jen 
ke 12 z  nich. Další 
žádosti jsme mohli 
nechat tak a  změ-
nu územního plánu 
schválit hned, ale 
nemyslíme si, že je 
to správná cesta. 
A proto začala série 
vyjednávání, kdy se 
řešilo zbývajících 
26 zamítnutých 

podnětů. Šestnáct z  nich se podařilo 
dopracovat tak, aby dočtené orgány 
neměly připomínky. 
Takže podtrženo, sečteno - ze 41 pod-
nětů se podařili uspokojit 28 žádostí.

I  přes zařazení nových stavebních 
parcel se podařilo zredukovat převis 
zastavitelných ploch?
Díky pečlivé práci odboru územního 
plánování a  stavebního řádu našeho 
úřadu se to podařilo. Změněný doku-
ment totiž ruší velké stavební plochy 
v lokalitách Radvanov a Černé, kde byla 
výstavba podmíněna pořízením územ-
ní studie. Vyřazeno bylo 17,5 hektaru 
starých zastavitelných pozemků zatíže-
ných touto studií nebo dalšími problé-
my, například majetkovými. Nově jsme 
pak mohli zařadit zhruba 4,5 hektaru 
nových stavebních parcel. Jejich převis 
se tak ve městě snížil o 12 hektarů. 
Doufáme tedy, že díky změně se opět 
Jablunkov rozroste!

Děkujeme za rozhovor.

Jablunkov má za sebou první změ-
nu důležitého dokumentu. Tím je 
územní plán města, jehož novou po-
dobu blíže představí místostarosta 
Stanislav Jakus. 

Schválen rozpočet na rok 2018
Celkem jedenáctkrát loni zasedli jablun-
kovští zastupitelé, aby rozhodli o důleži-
tých otázkách týkajících se chodu naše-
ho města. Na posledním jednání, které 
se před Vánocemi konalo ve zrekonstru-
ovaných prostorech budovy Spartak, 
mimo jiné schválili také přebytkový 
rozpočet na rok 2018. Ten počítá s 163 
799 tisíci na straně příjmů, výdaje pak 
budou ve výši 157 554 tisíc korun. Pře-
bytek město použije ke splacení úvěrů, 
které Jablunkov využije k profinancová-
ní velkých, dotačních investic. � (red)
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9. 11. 2017 – se v ranních hodinách do-
stavila na služebnu MěP žena s  ozná-
mením, že byla přepadena před smě-
nárnou na Mariánském náměstí a byla 
jí ukradena kabelka s větším obnosem 
peněz.  Žena byla převezena na OOP 
ČR, následnou kontrolou MKDS nebylo 
nic, co žena oznamovala zaznamená-
no. Následným šetřením bylo zjištěno, 
že si žena vše vymyslela.
3. 12. 2017 -  řešila hlídka v  nočních 
hodinách fyzické napadení mezi bra-
try. Napadený muž uvedl, že ho bratr 

udeřil do hlavy, jelikož mu odmítl půjčit 
finanční hotovost. Věc bude následně 
řešit správní orgán.
3. 12. 2017 – byla hlídka v nočních ho-
dinách přivolána do jednoho domu, 
kde se na chodbě nacházel nahý sou-
sed, který na oznamovatele neustále 
klepal na dveře. Když hlídka dorazila na 
místo, měl již muž na sobě vypůjčené 
spodní prádlo od oznamovatele, od 
něhož bylo zjištěno, že mezi mužem 
a jeho přítelkyní, u které bydlí, dochá-
zí k  ostrým hádkám, která proběhla 

i  dnes. Strážníci se snažili kontaktovat 
ženu, u  které muž přebývá, ale ta ne-
reagovala na žádné výzvy, proto byla 
na místo přivolána pomoc hasičů, kte-
rá byt otevřela, aby se prověřilo, zda je 
žena v  pořádku. V  bytě byla nalezena 
spící žena, která uvedla, že přítel má 
problémy s  alkoholem a  již ho u  sebe 
nechce. Muž byl vyzván, aby si vzal své 
osobní věci a byt opustil, což za přítom-
nosti hlídky učinil. 

Bc. Pavel Kufa 
velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

V  letošním roce se Moravskoslezský 
kraj rozhodl realizovat projekt, jehož 
cílem je zvýšení bezpečnosti seniorů 
se zaměřením na jejich ochranu před 
účinky nebezpečných plynů a průvod-
ních jevů požáru. V  rámci tohoto pro-
jektu Moravskoslezský kraj nakoupil 
700 kusů hlásičů požáru a 400 kusů de-
tektorů oxidu uhelnatého. 
O tato zařízení si mohou požádat pouze 
senioři nad 65 let, kteří mají trvalý pobyt 
v  okresech Frýdek-Místek a  Ostrava (do 
konce roku 2017; od r. 2018 se inkrimino-
vaná oblast rozšiřuje na celý MSK do roz-
dání všech nakoupených zařízení).
Žádost si mohou podat v  seniorských 
kontaktních místech, tzv. Senior Poin-
tech ve Frýdku-Místku a Ostravě. Hlásič 
požáru dostane každý, kdo si zažádá. 
Detektor CO dostane ten, který má 
v domácnosti karmu.
Senioři se Senior Pointem budou uzaví-
rat darovací smlouvu, ve které zároveň 
budou podepisovat prohlášení o  tom, 
že v  domácnosti např. nemají již po-
dobná zařízení anebo že mají v domác-
nosti karmu (v případě detektoru CO).
Senioři, kteří si instalaci hlásičů nebu-
dou moci sami zajistit, např. pomocí 
rodinného příslušníka, mohou požádat 
o součinnost Městský úřad Jablunkov.

Ing. B. Heczko, MěÚ Jablunkov

Hlásiče požárů pro 
seniory poskytne 

Moravskoslezský kraj
Vážení občané, vždy na začátku no-
vého roku nás čeká vyřízení spousty 
záležitostí a jistě mi dáte za pravdu, že 
jakékoliv platby k těm příjemným zrov-
na nepatří. Jednou z  nich je zaplacení 
místního poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a  odstraňování komu-
nálních odpadů (dále jen poplatků za 
odpady). 
Základní sazba poplatku dle Obecně 
závazné vyhlášky Města Jablunkova č. 
1/2016 je stanovena ve výši 246,00 Kč 
za poplatníka a  pololetí a  zůstává na 
stejné výši jako v minulém období.
Nebudou-li poplatky zaplaceny po-
platníkem včas nebo ve správné výši, 
vyměří mu obecní úřad poplatek pla-
tebním výměrem. Včas nezaplacené 
nebo neodvedené poplatky nebo část 
těchto poplatků může obecní úřad 
zvýšit až na trojnásobek; toto zvýšení 
je příslušenstvím poplatků.

Vážení občané, 
uhraďte, prosím, 
poplatek za odpady 
platbou v hotovosti 
na pokladně města, 
a  to ještě před ro-
zesláním složenek,  
nejpozději v  ter-
mínu do 31. břez-
na 2018. Přispějete 
tak ke snížení nákladů spojených s  tis-
kem a doručením složenek.
Občanům, kteří v termínu do 31. března 
2018 nevyužijí možnost úhrady poplat-
ku na pokladně města, nebo nenahlá-
sí požadavek úhrady prostřednictvím 
služby SIPO, budou následně rozeslá-
ny složenky dle trvalého bydliště 
(tzn. všem jednotlivým osobám - 
plátcům).
V případě potřeby vám rádi poskytne-
me další informace na MěÚ Jablunkov, 
č. tel. 558 340 638, p. Ćmielová

Poplatek za komunální odpady

Absolventský koncert Jiřího Drahoše 
pro trubku a  orchestr od Antonína Je-
žowicze převedl do zvukové podoby 
pan Pavel Pilch (bývalý učitel ZUŠ v Třin-
ci), nahrávka společně s partiturou bude 
na CD od začátku ledna v  Jablunkov-
ském centru kultury a informací. � (red)

Oznámení
Upozorňujeme občany, že poplatek za 
psa za rok 2018 je splatný BEZ VYZVÁ-
NÍ do konce měsíce března 2018. Po-
kud nebude poplatek ze psa uhrazen 
ve stanoveném termínu na Městském 
úřadě Jablunkov na odboru finančním, 
bude vyměřen platebním výměrem 
a může být zvýšen až na trojnásobek.
Na odboru finančním - pokladně - si 
majitelé pejsků mohou vyzvednout 

sáčky na psí exkrementy. Sáčky na 
psí exkrementy jsou pochopitelně 
náhradním řešením pro případ, kdy si 
s sebou majitel zapomene vzít vlastní 
sáček. Zatím se jedná o pilotní projekt, 
a pokud se tato služba osvědčí, pokry-
jeme ve městě další místa, nainstaluje-
me stojany na sáčky, kde se pohybuje 
větší množství pejskařů. 
V případě 
potřeby vám 
rádi poskyt-
neme další 
informace na 
MěÚ Jablun-
kov, 
č. tel.  
558 340 638,  
p. Ćmielová.

Poplatek za psa
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Rada města Jablunkova na své 97. schůzi 
dne 11. 12. 2017 schválila vyhlášení po-
skytování účelových neinvestičních 
dotací z rozpočtu města Jablunkova 
na projekty a  aktivity v  kulturně-
-společenské a sportovní oblasti a na 
spolkovou činnost pro rok 2018, které 
budou obohacovat kulturní a sportovní 
život města Jablunkova, přispívat k jeho 
propagaci a  dobrému jménu doma 
i  v  zahraničí a  k  naplňování volného 
času, především dětí a mládeže. 

Finanční podpora bude poskytová-
na formou dotací jako doplňkového 
zdroje financování, kterým se Město 
Jablunkov bude spolupodílet na reali-
zaci veřejně prospěšných činností týka-
jících se kulturních a  sportovních pro-
jektů a aktivit v těchto oblastech:

a.	 Kulturní, společenské a sportovní 
akce, které mají v Jablunkově 
tradici, ale i projekty nové, které 
obohatí kulturní i sportovní dění 
ve městě

b.	Projekty zaměřené na děti a mládež  

c.	 Podpora programů národnost-
ních a etnických menšin

d.	Celoroční činnost spolků, ob-
čanských iniciativ a neziskových 
organizací

Příspěvek může obdržet každá právnic-
ká nebo fyzická osoba starší 18 let, kte-
rá si podala žádost o finanční podporu 
na projekty či aktivity a  splňuje pod-
mínky uvedené v Zásadách pro posky-
tování účelových neinvestičních dotací 
z rozpočtu města na projekty a aktivity 
v kulturní a sportovní oblasti.

Účelové neinvestiční dotace (granty) 
jsou rozděleny do 2 skupin: 
- 	 dotace na kulturní a  sportovní 

akce; 
- 	 dotace na podporu činnosti spor-

tovních klubů, folklorních soubo-
rů atp. 

Maximální výše dotace na jeden pro-
jekt je 50 000 Kč. Město Jablunkov 
jako poskytovatel se bude finančně 
spolupodílet na úhradě uznatelných 
nákladů realizovaného projektu maxi-
málně ve výši 90%.

Na poskytnutí dotace není právní ná-
rok. Pokud žadatel již v minulosti obdr-
žel finanční příspěvek od Města Jablun-
kova a  nedoložil dle smlouvy nebo 
věrohodným způsobem jejich čerpání, 
bude jeho další žádost vyloučena na 
dobu tří let.

Každá dotace bude poskytnuta na zá-
kladě uzavřené „Veřejnoprávní smlou-
vy o  poskytnutí dotace a  o  vzájemné 
spolupráci“.

Dotaci lze použít jen na účel uvedený 
ve smlouvě. Dotace není převoditelná 
na jinou fyzickou či právnickou osobu. 
Příjemce je povinen přijatou dotaci po-
užít výhradně na financování projektu 
schváleného poskytovatelem. 

Z poskytnuté dotace nelze hradit:

•	 výdaje investičního charakteru, 
nákup nemovitostí a pozemků;

•	 odpisy, daně, celní, správní a soudní 
poplatky;

•	 mzdové náklady, zálohy a splácení 
bankovních úvěrů a poplatků;

•	 finanční dary a poukázky (s výjim-
kou věcných cen v soutěžích);

•	 dotace jiným právnickým nebo fy-
zickým osobám, které se nepodílejí 
na činnosti žadatele;

•	 leasingové splátky a splátky finanč-
ních závazků, úroky z úvěru, spláce-
ní pokut a penále, odpisy z majetku, 
manka a škody;

•	 rekondiční a relaxační zdravotní 
pobyty;

•	 pohonné hmoty (s výjimkou doda-
ných faktur dopravce);

•	 náklady na tabákové a alkoholické 
nápoje;

•	 nespecifikované výdaje, tj. takové, 
které nelze účetně doložit.

Podrobnější informace o  průběhu 
grantového řízení města Jablunkova 
najdete v  Zásadách pro poskyto-
vání účelových neinvestičních do-
tací z  rozpočtu města na projekty 
a  aktivity v  kulturně-společenské 
a  sportovní oblasti a  na spolkovou 
činnost.

Bližší informace a  potřebné formu-
láře žádosti o grant jsou k dispozici 
na odboru školství a  kultury Měst-
ského úřadu Jablunkov (Mgr. Lucie 
Peter Tomková, tel. číslo: 558 340 
677, e-mail: lucie.tomkova@jablun-
kov.cz) nebo na internetových strán-
kách města www.jablunkov.cz . 

Vyplněné formuláře žádosti spolu 
se všemi přílohami lze podat :
•	 doporučeně poštou v zalepené 

obálce, označené „Žádost o dota-
ci ŠaK“, na adresu: Městský úřad 
Jablunkov, Odbor školství a kultury, 
Dukelská 144, Jablunkov, PSČ 739 91. 

•	 osobně na podatelně Městského 
úřadu Jablunkov na adrese: Dukel-
ská 104, Jablunkov, PSČ 739 91;

•	 prostřednictvím datové zprávy do-
ručené do datové schránky města 
dj4bppi.

ŽÁDOSTI O  POSKYTNUTÍ DOTACE 
JE TŘEBA DORUČIT NEJPOZDĚJI DO 
16.3.2018. 

Žádosti zaslané jakýmkoli jiným 
způsobem (např. faxem nebo e-mai-
lem bez zaručeného elektronického 
podpisu), doručené na jiné adresy, 
nebo obdržené po termínu uzávěr-
ky nebudou posuzovány.
O  všech žádostech o  poskytnutí do-
tace z  rozpočtu Města Jablunkova na 
projekty a  aktivity v  kulturně-spole-
čenské a  sportovní oblasti a  na spol-
kovou činnost pro rok 2018, které bu-
dou doručeny včas a  budou splňovat 
všechny stanovené formální a  obsa-
hové náležitosti (včetně povinných 
příloh), bude rozhodnuto nejpozději 
do 30. 4. 2018. 

MĚSTO JABLUNKOV, RADA MĚSTA JABLUNKOVA
vyhlašuje

ÚČELOVÉ NEINVESTIČNÍ DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA 
NA PROJEKTY A AKTIVITY V KULTURNĚ-SPOLEČENSKÉ 

A SPORTOVNÍ OBLASTI A NA SPOLKOVOU ČINNOST
PRO ROK 2018
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Je to již rok, co město Jablunkov přestalo 
poskytovat svým spoluobčanům pečo-
vatelskou službu a  pomyslnou štafetu 
tak předalo Charitě Jablunkov. Čas ale 
nemění nic na tom, že v  Domě s  pečo-
vatelskou službou Jablunkov stále bydlí 
„naši jablunkováci“, kteří společně sdílejí 
nejen prostory tohoto domu, ale také, 
více či méně, své osudy a životní příběhy. 
Není proto divu, že představitelé vedení 
města rádi svou první „adventní“ ná-
vštěvu věnovali právě jim. Ve spolupráci 

s pracovnicemi Charity Jablunkov se po-
dařilo ve středu 6.12.2017 zorganizovat 
příjemné dopolední setkání s  občany 
domu, v  duchu zavedené předvánoční 
tradice. A  bylo na co vzpomínat, za co 
děkovat, zpívalo se, přálo se… a  každý 
z přítomných se alespoň chvilku zastavil 
a věnoval svůj čas tomu druhému. Přej-
me si proto, aby těchto společných chvi-
lek bylo i v roce 2018 co nejvíce, abychom 
se dále všichni společně rádi potkávali 
a byli k sobě ohleduplní a tolerantní.  

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, 
MěÚ Jablunkov

Adventní čas v Domě s pečovatelskou službou Jablunkov

Opět se rok s rokem sešel a my stojíme 
na startu roku 2018. Někteří z  nás mají 
různá předsevzetí, jak v  novém roce 
změnit svůj život, udělat ho lepším, smy-
sluplnějším; jiní se těší na nové zážitky, 
pracovní příležitosti, lásky… Ale to, co 
dělá rok rokem, není pouze čas, je to 
vše, co v roce prožijeme a na co vzpomí-
náme. A  je to především rodina, přáte-
lé, zkrátka lidé, se kterými jsme ten čas 
v  roce měli možnost prožít, se kterými 
se běžně potkáváme, spolupracujeme, 
pomáháme si, sníme, smějeme se, ale 
i pláčeme…
Děkujeme všem, kteří v uplynulém roce 
projevili jakoukoliv formu podpory dru-
hému člověku a  zároveň připojujeme 
velký dík poskytovatelům sociálních slu-
žeb a ostatním navazujícím organizacím 
v našem městě za úspěšnou spolupráci 
v  roce 2017. Ať je pro Vás všechny rok 
2018 pohodový a šťastný.

Za odbor SVaZ, Tým komunitního 
plánování sociálních služeb

PF 2018

Ani na sklonku roku 2017 nezapomnělo 
město na seniory, kteří sváteční čas tráví 
mimo domov. Vedení města spolu se zá-
stupci odboru sociálních věcí a zdravot-
nictví jablunkovské radnice zavítali, jako 
již tradičně, do Domova sv. Alžběty, aby 
zrekapitulovali uplynulý rok, pohovořili, 
jak se službě dařilo či o  tom, co ji čeká 
v  roce následujícím. Vedení konventu 
sester Alžbětinek předal starosta Jiří Ha-
mrozi a  místrostarosta Stanislav Jakus 
spolu s přáním dárkové koše s chutnými 

i  zdravými pozornostmi pro 69 klientů 
domova. 
Poprvé se pak konala vánoční návštěva 
v  zařízení Senior domy Pohoda, které 
provozuje Domov pro seniory a Domov 
se zvláštním režimem. I  tady nechybělo 
přání všeho dobrého či dárky pro klienty. 
Město Jablunkov myslí na tyto sociální 
služby nejen během vánočních svátků, 
ale také během roku, kdy jejich činnosti 
finančně podporuje ze svého rozpočtu.
Nejen na seniory, ale také na malé 

a  mladé Jablunkovany ze sedmnácti 
sociálně slabých rodin je pamatováno. 
Od „Ježíška”, díky přispění starosty Ji-
řího Hamroziho a  Technických služeb 
Jablunkov, dostali školní potřeby, další 
nezbytnosti a  oblíbené sladkosti. Cel-
kem takto obdarovali 35 dětí od před-
školáků po středoškoláky. 
Na přípravě dárků se podílel odbor so-
ciálních věcí a zdravotnictví, odbor škol-
ství a kultury a komise pro občanské zá-
ležitosti. � (red)

Dárky a přání udělaly radost seniorům i dětem

Od 01.01.2018 se mění zásady pro při-
dělování bytů v  Domě s  pečovatelskou 
službou Jablunkov (dále jen „DPS“). 
Jedná se zejména o tyto změny: 
•	 Poskytování charitní pečovatelské 

služby je pro žadatele o byt v DPS vý-
hodou, nikoliv podmínkou pro uzavře-
ní nájmu bytu - tzn., že žadatel nemusí 
v  DPS využívat sociální službu, ale 
musí nadále splňovat podmínky pro 
přidělení bytu, kterými jsou u občana 
České republiky staršího 18 let tyto:
-	 je způsobilý k  právním úkonům 

nebo je opatrovníkem občana ome-
zeného k právním úkonům,

-	 je poživatel starobního nebo plné-
ho invalidního důchodu,

-	 má splacené závazky vůči městu 
Jablunkov (občan nesmí mít dluhy 
na nájmu a službách vůči městu),

-	 není trvale upoután na lůžko (nepo-
třebuje celodenní ošetřovatelskou 
péči), netrpí závažným psychiatric-
kým onemocněním a není závislý na 
alkoholu či jiných toxických látkách.

•	 Před uzavřením nájemní smlouvy je 
žadatel povinen složit peněžitou jistotu 
(kauci) ve výši trojnásobku měsíčního 
nájemného, která činí podle velikosti 
bytu cca částku v rozmezí od 7.000,-Kč 
do 12.000,-Kč. Vše v souladu s občan-
ským zákoníkem v platném znění.

•	 V případě, že v bytě v DPS o velikosti 
1+1 zůstane z manželské dvojice (příp. 
jiné příbuzenské dvojice) po rozvodu 
nebo úmrtí pouze 1 osoba, má tato 
povinnost se přestěhovat do bytu 
o  velikosti 0+1, a  to v  okamžiku jeho 
uvolnění, nejdéle do 1 roku od doby, 
kdy osoba zůstala v bytě 1+1 sama. To 
vše za předpokladu, že bude z řad ža-
datelů o byt 1+1 zájem.  

•	 Nájemce bytu v  DPS má právo chovat 
v bytě zvíře, a to jen za předpokladu, že 
tento chov nebude působit pronajímate-
li nebo ostatním obyvatelům DPS obtíže 
– např. nadměrný hluk, zápach apod.

Nadále platí, že vlastníkem budovy DPS 
na ul. Alej míru, čp. 118, je Město Jablun-
kov. Správcem objektu jsou Technické 
služby Jablunkov, a.s., které uzavírají 
s  žadatelem nájemní smlouvu na byt 
v DPS. O přidělení bytu rozhoduje, stej-
ně jako dosud, Rada města Jablunkova, 
a to na základě doporučení odboru soci-
álních věcí a zdravotnictví, u kterého lze 
rovněž podat žádost o přidělení a nájem 
bytu v DPS Jablunkov. 
S úplným zněním zásad se lze seznámit pří-
mo na odboru SVaZ - Čmielová Táňa, DiS. 
– tel.558 340 652 nebo na webových strán-
kách města Jablunkova – www.jablunkov.cz

Odbor sociálních věcí  
a zdravotnictví, MěÚ Jablunkov

Změny v zásadách pro přidělování bytů 
v Domě s pečovatelskou službou Jablunkov
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Folklórní soubor Jackové byl založen 
v roce 1973 a patří mezi nejdéle půso-
bící soubory na Jablunkovsku. 
Mgr. Boleslav Slováček spoluzaklada-
tel , dlouholetý vedoucí, choreograf, 
zpěvák  a basista souboru ke 40. výročí 
vzniku souboru napsal:
„Jablunkov byl malým, leč významným 
a  poměrně bohatým městem nejjižnější 
části Těšínského knížectví. Jablunkovští 
měšťané byli nazývaní Jackové. Oblékali 
se do honosného jablunkovského měst-
ského kroje bohatě zdobeného lidový-
mi výšivkami a  stříbrnými a  zlacenými 
šperky. Tento kroj byl výsadním krojem 
jablunkovských měšťanů, nikdo jiný ne-
měl právo si ho obléct. Pro tuto nevšed-
nost mnohé folklórní soubory, dokonce 
i  někdejší Státní soubor lidových písní 
a  tanců Praha, si tento kroj pořídily pro 
svá vystoupení. Jen Jablunkov stále ne-
měl vlastní soubor.“ 
Historie
Je rok 1973, Jablunkov má fungující 
kulturní dům a  paní ředitelku Helenu 
Wiechulovou. Za ní přišli Karel Musiol – 
cimbálista, zpěvák a tanečník souboru 
Slezan v Českém Těšíně a Mgr. Boleslav 
Slováček – rodák z Jablunkova, vedoucí 
souboru Slezan Český Těšín a seznámi-
li ředitelku s  nápadem založit soubor, 
který by vystupoval v  jablunkovských 
krojích. Jejich nápad byl přijat a dokon-
ce se našly i finanční prostředky na ušití 
krojů. Jak známo, jsou bohaté a i tehdy 
byly velmi drahé.
Pánové Karel a  Slávek se s  vervou 
a  nadšením pustili do práce. Zájemce 
o tanec našli mezi žáky vyšších ročníků 
základní školy a v kulturním domě za-
čali zkoušet. Oba jezdili do Jablunkova 

dvakrát týdně, a proto byl nový soubor, 
který dostal jméno Jackové, po roce 
připraven na své první vystoupení.
Ohromné úsilí a čas si vyžádalo sehnání 
materiálu na kroje. Pomohla jim tehdy 
Divadelní služba Praha. Mužské kroje 
ušil ve svém krejčovství v Českém Těší-
ně pan Warcop a dívčí kroje paní Kerb-
lová, také z Českého Těšína. Na stříbrné 
šperky nebyly peníze a tak byly nahra-
zeny bižuterií a amatérsky vyrobenými 
ozdobami.
Boleslav Slováček: „Od počátku jsme si 
kladli za cíl rekonstruovat, uchovávat 
a propagovat lidové písně, tance a kroje 
z Jablunkova a jeho okolí.“
Tento mladý soubor vystupoval na 
Slezských dnech v Dolní Lomné, na Slo-
vensku, v  Polsku, a  také v  Jablunkově. 
Zúčastňoval se přehlídek, soutěží, líbi-
ly se tance choreograficky zpracované 
Boleslavem Slováčkem. Velký úspěch 
mělo i  dívčí pěvecké trio ve složení: 
Jarmila Zielinová, Hanka Wiszczorová 
a Eva Tothová.
Koncem osmdesátých let ukončil své 
vedení souboru Jackové Boleslav Slo-
váček a vedení svěřil výborným taneč-
níkům Karlu Gorniakovi a  jeho ženě 
Aničce.
Rok 1991 byl pro soubor Jackové zlo-
mový, ztratil totiž možnost vystupovat, 
a  také nacvičovat v  kulturním domě, 
činnost souboru byla ukončena. 
Kroje, cimbál (pochází z 50. let a  je po 
souboru Jablůčko) byly přestěhovány 
do Domu dětí a mládeže v Jablunkově 
a díky pochopení ředitelky Libuše Mit-
rychové mohli bývalí členové souboru 
Jackové založit dětský soubor Malí Jac-
kové. Taneční složka souboru pracuje 

pod hlavičkou DDM Jablunkov a  mu-
zika je součástí ZUŠ Jablunkov a  vede 
ji Leon Ježowicz. Noví vedoucí převzali 
od původního souboru choreografii 
tanců, krojové vybavení a  nově byly 
nacvičeny dětské hry, říkadla a tanečky.
Libuše Mojaková a  František Tichý 
pracovali se staršími dětmi, malé začí-
nající tanečníky si vzaly na starost Jar-
mila Krainová, Dagmar Sikorová, Dana 
Mruzková. 
V  roce 2005 byl vedoucím souboru 
František Tichý a  Mgr. Jana Motyková. 
Soubor se vypracovává a  úspěšně re-
prezentuje Jablunkov na různých fes-
tivalech a přehlídkách. Na mezinárodní 
soutěžní přehlídce Złoty Kłos v Zebrzy-
dovicích vyhrává 1. místo.
Od roku 2006 fungují pod záštitou 
DDM Jablunkov tři taneční složky sou-
boru: začátečníci, přípravka a nejstarší 
Jackové. Děti vystupují v  goralských 
krojích a  ty největší, které už dorostly, 
si mohou obléci jackovský kroj. Není 
to žádná legrace, dívčí kroj váží 5 kg 
a  drobná dívka v  něm má tančit. Ve-
doucí souboru je Renata Klusová spolu 
s  dcerou Kateřinou, choreografkou je 
Danuta Milerská. Je to úspěšné období, 
svou činnost zahájilo i Folklorní sdruže-
ní, které pomáhá, kde je třeba. Soubor 
vystupuje na Slezských dnech v  Dolní 
Lomné, na Gorolu, na Slovensku i v Pol-
sku. Dvakrát byl pozván na festival do 
Bulharska a  vystoupil také v  Chorvat-
sku a ve Francii.
Je nutno zmínit se i o muzice. První mu-
zikanti byli „půjčeni“ ze souboru Sle-
zan. Byli to: Milan Čontala, Jan Osoba, 
Jarmila Krainová, Karel Musiol, Boleslav 
Slováček. K  nim se přidal v  roce 1975 
Leon Ježowicz. Po zániku původního 
souboru sestavil hudeckou muziku ze 
svých žáků, které učil na ZUŠ Jablun-
kov. Muzika zpracovávala písně a tance 
z nejvýchodnější části Těšínského Slez-
ska. Muzika v rámci soutěží základních 
uměleckých škol dvakrát postoupila do 
celostátního kola a  dvakrát se umísti-
la na druhém místě. Pan učitel Leon 
Ježowicz sestavil nejméně tři skupiny 
muzikantů, kteří postupně, jak dorůs-
tali a odcházeli z Jablunkova na studia, 
ukončili činnost v  hudecké muzice. 
V muzice Jacků hráli:
1. skupina
Nikola a  Michal Ježowiczovi, Jaroslav 
Podžorski – první housle
Ondřej Vrzal, Marek Stonawski, Lenka 
Folwarczná, Lenka Bojková – housle

Seznamujeme s… folklórním souborem Jackové
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Gabriela Podžorská, Iva Czepczorová, 
Kateřina Wilczková, Dagmar Cieślarová 
– flétny a zpěv
Václav Stonawski – kontrabas
Andrea Szotkowská, Michaela Padu-
chová – flétna a zpěv
2. skupina
Ondřej Bazgier, Lukáš Slowiaczek – prv-
ní housle
Pavel Kufa – basová a zobcová flétna
Jiří Kufa – violoncello
Filip Čavoj, Antonín Kluz, Pavel Šaman, 
Aneta Klusová, Darina Mruzková, Voj-
těch Krzyžanek, Miriam Slowiaczková, 
Dana Byrtusová, Jiří Vrzal – housle
Pavel Motyka – housle, viola a zpěv
Miroslava Byrtusová, Lucie Sikorová, 
Michaela Sagitariová, Petra Klapsiová 
Kateřina Klusová – zobcové flétny, zpěv
Stanislav Čmiel – kontrabas
Vlasta Kučerová, Kateřina Kusá – zpěv
3. současné složení muziky:
Ondřej Bazgier, Lukáš Slowiaczek – prv-
ní housle
Štěpán Motyka, Leon Ježowicz – housle
Kateřina Klusová – zobcové flétny 
a zpěv
Petr Beránek – kontrabas
Hudecká muzika Jackové doprovází ta-
nečníky, ale také samostatně vystupuje 
a šíří tak povědomí o krásách lidových 
písní z Těšínského Slezska. V roce 2015 
vystoupila muzika v Senátu ČR ve Vald-

štejnské zahradě spolu s Gorolem a Mi-
onší.
František Tichý a  Libuše Mitrychová 
v roce 1998 založili dětský mezinárodní 
festival Jackové dětem, který se koná 
vždy poslední týden v květnu a je první 
venkovní akcí v Jablunkově.
Folklorní sdružení Jackové po 8 let za-
hajovalo v  Jablunkově Plesovou sezo-
nu Jackovským plesem, kde hrála živě 
Muzika Jackové. Ta vydala dvě CD.
Současnost
V DDM Jablunkov pracují děti od 5 do 
18 let ve třech tanečních složkách, vede 

je Monika Lysková. Děti už reprezentují 
Jablunkov na různých folklorních pře-
hlídkách dětských souborů. Doprovází 
je nově se tvořící dětská kapela pod 
vedením Jaroslava Chlouby. Z hudecké 
muziky Jackové tam hraje basista Petr 
Beránek. Malí i  větší tanečníci tančí 
s chutí a brzy někteří dorostou do vel-
kých jackovských krojů.

S použitím dopisu  
Mgr. Boleslava Slováčka a publikace 

Folklorní soubor Jackové 1973 – 2013 
zpracovala Mgr. Libuše Ježowiczová
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané,
s příchodem nového roku se vám do-
stává do rukou první letošní vydání 
zpravodaje Jabko, je po Vánocích a já 
věřím, že jste je prožili v rodinném kru-
hu a  načerpali spoustu sil do nového 
roku.
Dne 14.12.2017 se konalo Zastupitel-
stvo Moravskoslezského kraje, kde byl 
schválen rozpočet na rok 2018. Rozpo-
čet Moravskoslezského kraje v celkové 
výši 9,353 miliardy korun je navrhován 
jako schodkový - počítá s příjmy 8,237 
miliardy korun, výdaje by měly dosáh-
nout 9,353 miliardy korun. Na pokry-
tí rozdílu, tedy 1,116 miliardy korun, 
využije kraj peníze z úvěru na předfi-
nancování akcí spolufinancovaných 
z  Evropské unie a  zejména využije 
nespotřebované prostředky rozpočtu 
kraje na rok 2017.
Základní prioritou krajského rozpočtu 
na rok 2018 je garantovat zajištění cho-
du vlastních příspěvkových organizací 
kraje na odpovídající úrovni (včetně 
pokrytí nárůstu platů), zabezpečení 
zákonných povinností kraje a udržení 
nízké zadluženosti kraje. Moravsko-
slezský kraj bude v příštím roce inves-
tovat zhruba o  0,714 miliardy korun 
více než letos. Přestože rozpočet na 
rok 2018 je navrhován ve výši 9 mld. 
Kč, lze reálně očekávat, že celkové 
zdroje, stejně jako výdaje rozpočtu 
Moravskoslezského kraje, dosáhnou 
v  roce 2018 úrovně okolo 23 mld. Kč. 
Tato situace se opakuje každoročně 

a důvod je stále stejný. V době sesta-
vování rozpočtu kraje není ještě roz-
hodnuto o  většině dotací ze státního 
rozpočtu do rozpočtu kraje a  není 
tudíž možné je do schvalovaného roz-
počtu zařadit. 
Příjmy jsou oproti roku 2017 zvýšeny 
o 1.272 mil. Kč. Navýšení je umožně-
no zejména z  důvodu plánovaných 
vyšších příjmů ze sdílených daní 
(o  650 mil. Kč oproti schválenému 
rozpočtu na rok 2017), což je dáno 
příznivým vývojem inkasa v  roce 
2017 a  pokračujícím růstem ekono-
miky, který je Českou národní bankou 
i Ministerstvem financí v příštím roce 
predikován meziročně o cca 3 %. Vyš-
ší příjmy v  roce 2018 ovlivní rovněž 
splacení návratných finančních výpo-
mocí organizacemi kraje a přijetí do-
tací z  operačních programů v  rámci 
programového období 2014 – 2020. 
Většina z těchto příjmů je ale určena 
na splacení úvěru.
Spolu s rozpočtem na rok 2018 se pro-
jednal na zastupitelstvu kraje MSK 
i rozpočtový výhled na léta 2019-2021. 
Výhled nepočítá s  přijetím nového 
úvěru, zadluženost kraje se bude sni-
žovat a  je předpoklad, že do konce 
roku 2021 výrazně klesne na úroveň 
cca 1 mld. Kč (pokles o  60% oproti 
konci roku 2018). Všechny úvěry Mo-
ravskoslezský kraj splatí v roce 2025.
Další informace se týká nákupu hlá-
sičů požáru a  detektorů oxidu uhel-
natého, které jsou již poskytovány 
zdarma seniorům nad 65 let prostřed-
nictvím seniorských kontaktních míst 
v Ostravě a Frýdku Místku. Moravsko-

slezský kraj nakoupil, v  rámci pilot-
ního projektu, 700 ks hlásičů požáru 
a 400 ks detektorů oxidu uhelnatého 
za účelem zvýšení bezpečnosti do-
mácností seniorů před účinky požáru 
a úniku nebezpečných plynů. Tyto in-
formace jsme předali seniorům např. 
na prosincové vánoční besídce Klubu 
seniorů v  Jablunkově. Budou se evi-
dovat jednotliví zájemci z řad seniorů 
nad 65 let a následně zástupci Sboru 
dobrovolných hasičů Jablunkov po-
můžou se zprostředkováním předá-
ní hlásičů požáru a  detektorů oxidu 
uhelnatého. Také pomůžou se zaško-
lením a  samotnou montáží detek-
torů. V  případě dalších informací se 
obracejte na e-mail: david.sadowski@
hzsmsk.cz .
Krásné lednové dny!

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje

	 V pátek 12. 1. 2018 od 15 hod. vás 
zveme na další „TVOŘIVÉ DÍLNIČ-
KY PRO DĚTI“. Bližší informace 
hledejte na plakátku v DDM.

	 Všechny holky, pozor! V  DDM 
se bude konat soutěž Miss DDM 
2018, a to během úžasné akce „GI-
RLS NIGHT 8“! Těšíme se na vás 
ve dnech 19. – 20. 1. 2018! Hlas-
te se prosím v  kanceláři DDM do  
12. 1. 2018. 

	 Všechny ženy, pozor! V turistickém 
středisku v  Jasení se bude konat 
od 19. 1. – 20. 1. 2018„LADIES NI-
GHT“! Akce probíhá souběžně 
s  Girls Night, kde můžete přihlásit 
své dcerky a přijít si na akci odpoči-
nout od běžných starostí. Vychut-
náte si degustaci známkových vín, 

zacvičíte si omlazující rozcvičku, 
vyzkoušíte si tureckou malbu Ebru, 
vyrobíte si lýkovou krabici s  bavl-
něným víkem a  mnoho dalšího… 
Bližší informace na plakátku nebo 
u p. Szotkowské 720 041 012. Hlas-
te se, prosím, v  kanceláři DDM do 
12. 1. 2018. 

	 Ahóóój děti! Sotva nám skončily 
Vánoce a  my už jsme tady s  na-
bídkou víkendového pobytu v  Ja-
sení na pololetní prázdniny. A kdy 

že máte to vysvědčení? No přece  
1. 2. 2018. Takže se hned ve čtvr-
tek 1. 2. 2018 sejdeme v 17 hod. na 
stanovišti v Jablunkově a pofičíme 
si užít víkendovku na téma „DOBA 
LEDOVÁ, DOBA LEDNOVÁ“!!!! No, 
jen aby nás ta doba ledová oprav-
du nepřišla navštívit. Užijeme si 
spolu 3 dny plné zábavy a v sobotu  
3. 2. 2018 se v 11.30 hod. rozejdeme 
opět na stanovišti v Jablunkově. 

Bližší informace o  všech akcích 
průběžně zveřejňujeme na 
internetových stránkách http://
www.ddm.jablunkov.cz/
a  FB DDM https://www.facebook.
com/jablunkovddm/?fref=ts

Moc se na vás těší zaměstnanci DDM

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – leden 2018
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Koncem listopadu začaly práce na pro-
jektu odstranění štěrkových náplavů, 
tzv. „lavic“ z  koryta řeky Olše. Tyto la-
vice samovolně vznikají při zvýšených 
průtocích, kdy voda z  vyšších úseků 
toku unáší štěrkový materiál do nížin 
a tam, kde je proudění pozvolnější, se 
štěrky ukládají. Pro štěrkonosnou řeku, 
jako je Olše, je pohyb štěrků při zvý-
šených průtocích důležitý. Pokud však 
několik let po sobě zůstanou nánosy 
nedotčeny, začínají samovolně zarůs-
tat nejdříve bylinnou a poté stromovou 
vegetací, která povrch zpevňuje a zne-
možňuje další transfer štěrkového ma-
teriálu.
Lavice se stabilizuje, odolává povod-
ním a  snižuje kapacitu koryta, které 
vede k častějšímu vylévání vody z bře-
hů, a proto je potřeba tyto lavice „seříz-
nout“. Pak to znamená, že takto upra-
vená lavice je 180 dní v roce pod vodou 
(statisticky), zbytek roku je na suchu. To 
je ideální pro přirozený pohyb štěrků 
napříč tokem.
Lavice na Olši v  úseku km 64,3 – 66,3 
jsou dle projektové dokumentace roz-

děleny do tří stavebních objektů, a  to 
na štěrkové lavice č. 1, 2 a 3. První lavice 
se nachází pod železničním mostem 
v katastrálním území Návsí a tato byla 
odtěžena jako první. Poté byla odtěže-
na lavice č. 2 v Jablunkově, která leží na 
úrovni fotbalového hřiště pod souto-
kem s řekou Lomnou. Třetí lavice před-
stavuje souhrn deseti menších nánosů 
začínající nad soutokem s  Lomnou, 
dále centrem Jablunkova, podél amfi-
teátru až k jezu pod silničním mostem 
na ulici Bukovecká v Žihle.
Objem odtěženého materiálu je přibliž-
ně 8.200 m3, přičemž část se použila na 
dotvarování břehů (u  lavice č. 2), část 
byla odvezena na deponii v rámci are-
álu jablunkovského sanatoria a část na 
deponii na pozemku investora v Dolní 
Lomné. Štěrky bývají často využívány 
na sanace poškozených břehů, jako 
násyp do nátrží, případně na zpevnění 
příjezdových cest.
Práce probíhaly pod dohledem od-
borného biologického dozoru, aby byl 
zásah do životního prostředí co nej-
menší. Před zahájením bagrování byl 

proveden slov ryb a jejich přenesení do 
jiné vhodné lokality. Zachovány byly 
i  trsy chráněné třtiny pobřežní. Práce 
by měly být ukončeny v prosinci 2018.
Investorem akce je státní podnik Povo-
dí Odry a na základě výběrového řízení 
byla vybrána realizační firma Lesostav-
by Frýdek-Místek.  

Ing. Tomáš Deml
investiční referent, Povodí Odry, s.p.

Odtěžení štěrkových náplavů na řece Olši  

Možnost pronájmu nebytového prostoru /22 m/ 
vhodného k podnikání. Prostory jsou nově zrekon-

struovány a nachází se v přízemí gynekologické 
ambulance na ulici Hasičská 171 v Jablunkově.

kontaktní e-mail: bojkova@seznam.cz

Pronájem

KOUPÍM i bez TP motocykl Simson, Jawa 250, Babeta, 
Korádo, Pařez, Pionýr-Mustang a jiné do roku 1989, 

dále automobily do roku 1989. 
Tel. 736741967

Koupím motocykl 
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I  letos proběhla vlastivědná soutěž  
4. tříd, kterou každoročně pořádá Ma-
tice slezská pod vedení paní Staré.
Obě čtvrté třídy si vyslechly přednáš-
ku o historii města Jablunkov a poté se 
16 žáků v čtyřčlenných týmech utkalo 
ve vědomostní soutěži zaměřené na 
tuto tematiku.
Protože se žáci s otázkami poprali vý-
borně, všechna družstva dosáhla ma-
ximálního počtu bodů, vyhráli vlastně 
všichni. 
Ze 4. A se zúčastnili:
•	 Denisa Ćmielová, Klaudie Kawuloko-

vá, Amálie Cichá, Judith Kurzyszová 
•	 Adam Goryl, Vojtěch Jochymek, Do-

minik Ptáček, Tomáš Polok 
Ze 4. B se zúčastnili:
•	 Nikola Šertlerová, Amálie Klusová, 

Natálie Lisztvanová, Klára Sikorová 
•	 Lukáš Kohut, Lukáš Byrtus, Samuel 

Gargoš, Jakub Baláček 
Všichni byli odměněni cenami, ale 
i  sladkostmi, které přichystala Matice 
slezská díky dotaci města Jablunkova.

Mgr. Edita Lysková

Každoroční soutěž 
Matice slezskéDnia 6.12.2017 jak zwyczaj każe, odwie-

dził przedszkolaków z  Jabłonkowa 
Mikołaj. W sali domu PZKO zebrało się 
mnóstwo ludzi - dużych, małych i tych 
zupełnie maleńkich. Najbardziej cies-
zyli się jak zawsze ci mali i  najmniejsi, 
którzy Mikołaja i jego pomocników wi-
dzieli  dopiero kilka razy w życiu. Niek-
tórzy dopiero pierwszy albo drugi raz. 
Było jak zawsze miło i przyjemnie. Pro-
gram artystyczny był zaskakujący, nikt 
się nie pomylił. Wszyscy bardzo, bard-
zo się starali. Atmosfera była ujmujaca. 
Długo nie da się tego zapomnieć. Na 
pewno wszyscy chcieliby, aby Mikołaj 
odwiedzał nas codziennie, ale trudno, 
trzeba będzie znowu poczekać cały 
długi rok na to miłe spotkanie.
Personel przedszkola wraz z  dziećmi 
pragnie podziękować wszystkim tym, 
którzy pomagali w organizacji tego 

spotkania. Również i tym którzy przez 
cały rok pomagali nam, wspierali fi-
nansowo i pracowali na rzecz naszych 
wspólnych Pociech. Wszystkim Wam 
składamy życzenia zdrowych, spokoj-
nych i błogosławionych Świąt Bożego 
Narodzenia w gronie rodzinnym oraz 
wielu sukcesów w Nowym 2018 Roku.                              

Panie i dzieci z Przedszkola  
w Jabłonkowie

Mikołaj v przedskolu
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Od kilku lat przebiegają w PSP w Na-
wsiu zajęcia canisterapeutyczne. Pro-
wadzi je erudowany canisterapeuta 
pani ing. Olivie Bischofová z organizac-
ji "Podané ruce" ze swoimi podopiecz-
nymi pieskami.
W zeszłym  roku odbyły się dwa cykle 
zajęć - jesienny i wiosenny. W zajęciach 
tych wzięło udział 12 uczniów.
Podczas nich dzieci dowiedziały się 
wiele ciekawych informacji o  hodow-
li, wychowaniu, tresurze i  opiece nad 
psem.
Poznały, jak trudne jest tresowanie psa 
dla canisterapii, że nie każdy pies ma 
predyspozycje, by sprostać wszystkim
wymaganiom, które potrzebne są w tej 
służbie. 
Canisterapia to wspólne zajęcia 
człowieka i psa. Jest jedną z metod re-

habilitacji, ponieważ poprawia 
samopoczucie, łagodzi stres i  pozy-
tywnie wpływa na zdrowie pacjenta, 
który jest długookresowo chory czy 
fizycznie 
i  psychicznie upośledzony. Głównym 
zadaniem psa jest nawiązanie kontaktu 
fizycznego z chorym człowiekiem. 

W czasie spontanicznej i radosnej zaba-
wy pacjent przyzwyczaja się do obec-
ności psa, głaszcze go, przytula się 
do niego, wydaje mu polecenia.
Na naszych spotkaniach dzieci nauczy-
ły się również, jak właściwie traktować 
psa, ćwiczyć go, być dobrym 
i  wyrozumiałym "panem", ale kon-
sekwentnym w tresurze i podczas peł-
nienia zadań. Dzieciom bardzo podo-
bały się 
zabawy, np. aportowanie, szukanie 
biszkoptów, rzucanie piłki.Dziękuje-
my pani Olivii Bischofovej za ciekawe 
prowadzenie zajęć i życzymy, by praca 
ta przynosiła jej samej i jej podopiecz-
nym pieskom wiele radości i satysfakc-
ji, zaś pacjentom pomogła uwierzyć we 
własne możliwości.

Amalia Kawulok

Zajęcia canisterapeutyczne

V úterý 28. 11. 2017 se konala již po páté vědomostní 
soutěž o historii, tradicích a současnosti Jablunkov-
ska pojmenovaná TUSTELA. Zúčastnilo se jí 8 tříčlen-
ných družstev devátých tříd ze ZŠ a PZŠ Jablunkov. 
Účastníci museli prokázat své znalosti z oblasti histo-
rie, zeměpisu, kultury a nářečí našeho regionu.
1. místo obsadilo družstvo z polské školy ve složení: 
Adam Maksymilian Hajduk, Sebastian Chybidziura, 
Ania Niedoba 
Na 2. místě skončil tým z  polské školy: Krzysztof 
Słowiaczek, Adrian Skupień, David Szotkowski
3. místo získalo družstvo české základní školy: Tereza 
Sojková, Veronika Bobková a Barbora Jochymková 
Vítězům předal ceny starosta města Ing. Jiří Hamrozi. 

Vědomostní soutěž o Jablunkovsku TUSTELA
Konkurs wiedzy o mieście Jabłonkowie i regionie TUSTELA

W dniu 28.11.2017 odbyła się już 5. edycja tradycyjnego konkursu 
wiedzy o naszym mieście i  regionie – TUSTELA. W tegorocznym 
teście wzięło udział 8 trzyosobowych drużyn z  klas dziewiątych 
czeskiej i polskiej szkoły podstawowej w Jabłonkowie. Uczestni-
cy musieli wykazać się wiedzą z zakresu historii, geografii, kultury 
i gwary naszego regionu. 
1. miejsce zdobyła drużyna z  polskiej szkoły w składzie: Adam 
Maksymilian Hajduk, Sebastian Chybidziura, Ania Niedoba 
2. miejsce zyskała również drużyna z  polskiej podstawówki w 
składzie: Krzysztof Słowiaczek, Adrian Skupień, David Szotkowski
Na 3. miejscu uplasowała się drużyna z czeskiej szkoły: Tereza Soj-
ková, Veronika Bobková a Barbora Jochymková 
Zwycięzcom przyszedł pogratulować pan burmistrz inż. Jiří Hamrozi.

Mgr. L. Peter Tomková, odbor školství a kultury
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Z testu pro děti jsme vybrali pár otázek. Schválně, jak byste dopadli vy?

U níže zobrazených staveb a míst 
uveďte: název, město nebo obec, 
kde se nacházejí a století vzniku. 
(U poniższych fotografii znanych 
budowli, miejsc podaj: nazwę, 
miasto lub wieś, gdzie się znajdują 
oraz wiek ich powstania.)

Jak se nazývají tito specifičtí a často 
ohrožení zástupci naší flory a fau-
ny? (Jak nazywają się ci specyficzni 
i często zagrożeni przedstawiciele 
naszej flory i fauny?)

Poznejte typy krojů, nazvěte je a uveďte 
lokalitu (obce), kde se tyto kroje nosi-
ly. (Rozpoznaj typy strojów ludowych, 
nazwij je i podaj region, gdzie były one 
noszone.)
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Napiš název městské části, se kterou se váže následující legenda: (Wpisz nazwę 
części miasta - przysiółka, z którą związane jest następujące podanie:)
V dávných dobách žil v Jablunkově mladý hrnčíř. Rodiče 
se radovali, že jejich syn jednou převezme řemeslo. Ale on 
snil o dalekých zemích i odešel do světa. Ubíhaly měsíce... 
Mladý hrnčíř putoval po cizích krajích a užíval si bez-
starostného života. Ale když došlo zlato, často hladověl, 
protože nikdo vám nedá nic zadarmo. Zatoužil tehdy po 
rodném Jablunkově a svými starými rodiči a rozhodl se 
vrátit domů. Putoval měsíce, až jednoho dne uviděl v dáli 
vrcholky Beskyd. Před Jablunkovem se rozhodl odpo-
činout si. Ani si nevšiml starého muže stojícího opodál 
na kopci. Náhle poznal svého starého otce. Popadl jej 
a dlouho se drželi v náručí. Starý otec věděl, že se jeho syn 
jednoho dne vrátí a chodil každý den na kopec čekat na 
jeho návrat. Na druhý den mladý hrnčíř se pustil do práce 
v dílně. Na památku návratu domů, postavil na místě 
setkání s otcem kapličku. 

W dawnych czasach żył w Jabłonkowie młody garncarz. Rod-
zice cieszyli się, że syn przejmie warsztat, ale jemu marzyły 
się dalekie kraje i odszedł w świat. Mijały miesiące... Młody 
garncarz tymczasem wędrował po cudzych krajach i używał 
świata. Kiedy zabrakło złota, często przymierał głodem, bo 
niczego za darmo nie dają. Zatęsknił wówczas do rodzinnego 
Jabłonkowa i swoich starych rodziców i postanowił wracać 
do domu. Wędrował miesiącami, aż któregoś dnia ujrzał pas 
beskidzkich groni. Przed samym Jabłonkowem postanowił 
odpocząć. Nie zauważył staruszka stojącego na wzgórzu. 
Nagle poznał w staruszku ojca. Porwał ojca w ramiona i dłu-
go trzymali się w objęciach. Stary ojciec wiedział, że jego syn 
pewnego dnia wróci i co dzień wychodził na wzgórze wypa-
trywać jego powrotu. Nazajutrz młody garncarz rzucił się do 
pracy w warsztacie. W rocznicę powrotu do domu zbudował 
na miejscu swego spotkania z ojcem kapliczkę.

Kdo to byl Antonín Ve-
lebnovský, po kterém 
je pojmenována i jed-
na jablunkovská uli-
ce? (Kim był Antonín 
Velebnovský, imieni-
em którego nazwana 
została jedna z jabłon-
kowskich ulic?)

Čím se zabýval a pro-
slavil Antoni Szpyrc, 
po kterém je pojme-
novaný park u radni-
ce? (Czym zasłynął An-
toni Szpyrc, imieniem 
którego nazwany jest 
park obok ratusza?)

Jak se jmenuje bývalý předseda Akademie věd Čes-
ké republiky, který je jablunkovským rodákem, čest-
ným občanem města Jablunkova a kandidátem na 
prezidenta ČR? (Jak nazywa się były przewodniczący 
„Akademie věd České republiky“, który pochodzi 
z naszego miasta, jest „obywatelem honorowym 
Jabłonkowa“ oraz kandydatem na prezydenta RC?)

Jak se jmenuje známý básník, od jehož narození 
uplynulo letos 150 let, jenž byl přítelem jablunkovské-
ho lékárníka pana Kučery, pro kterého napsal během 
jedné z návštěv Jablunkova tuto báseň? (Jak nazywał 
się znany poeta, którego 150. rocznicę urodzenia ob-
chodziliśmy w tym roku, i przyjaciel aptekarza jabłon-
kowskiego pana Kučery, dla którego napisał podczas 
jednej z wizyt w naszym mieście następujący wiersz?)

Pyšný Janek na okénku,
Pyšný v poli, pyšný v šenku,
kaj ty sobě najdeš ženku?

Děvuchy dokola chodí,
Za ruky se spolu vodí. 
Ani jedna neuškodí.

Bo ty pyšný, švarný Janku,
Nechceš žádné za galánku,
ynum koňa, ynum šklanku.

Poznejte tyto osobnosti spojené s naším městem a regionem. (Znacie te osoby 
związane z naszym miastem i regionem.)
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Leden  2018

Pátek 19. ledna v 18:00 hod.
SWE, DNK, FIN – životopisné drama
Borg/McEnroe
Svět se těší, až uvidí tenisovou jedničku Björna Borga obhajovat 
svůj pátý titul Wimbledonu. Jen málokdo ví, že v pouhých 24 
letech je Borg blízko konci, uštvaný a svíraný úzkostí. Jeho 20letý 
vyzyvatel John McEnroe se ho na trůnu Wimbledonu rozhodl 
nahradit. Film Borg/McEnroe je příběh o ceně úspěchu.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 107 min.

Středa 24. ledna v 17:00 hod.
USA – animovaný, rodinný
Auta 3
Legendární závoďák Blesk McQueen zjistí, že ho nová generace 
závodních aut poslala mimo závodní dráhu, kterou nade vše 
miluje. Zpátky do hry mu může pomoci pouze mladá talen-
tovaná trenérka Cruz Ramirezová. Slavný závoďák s číslem 95 
musí ve finále závodu o Zlatý píst všem dokázat, že nepatří do 
starého železa.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 109 min.

Pátek 26. ledna v 17:00 hod. – SENIOR KINO, 
19:30 hod. - veřejnost
ČR – komedie, drama
Po strništi bos
Rodinu Součkových už známe z filmu Obecná škola. Nyní jsme 
však v Protektorátu, kdy je rodina osmiletého Edy donucena 
vystěhovat se z Prahy na venkov. Eda teď musí najít a obhájit 
své místo v místní klukovské partě a svět dospělých se sbíhá 
v hledání odvahy a hrdinství. V nelehkých dnech války může 
být totiž nejtěžší prokázat odvahu vůči vlastní rodině.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 111 min.

Úterý 30. ledna v 18:00 hod.
ČR – dokumentární
Z temnoty duše...světlo – beseda s tvůrci filmu
Pojem a význam psychospirituální krize jsou téměř neznámé, 
často o nich neví ani ti, kteří ji prožívají. Tato krize přichází ná-
hle a nečekaně, může být opojná, i nesnesitelná. O co se jedná 
a jak takovou zkušeností co nejlépe projít, nám ve filmu poví 
odborníci – Stanislav Grof, Michael Vančura, Milan Hrabánek, 
ale i ti, kteří psychospirituální krizí prošli.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 111 min.

8. 1. – 8. 2. 2018  
Výstava fotografií Lucie Brychcyové 
Jablunkov, JACKi, Mariánské náměstí 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury 
a informací

6. 1. 2018  
Koncert koled 
Jablunkov, Kostel Božího Těla 
Pořadatel: Gorol Chór Męski MK PZKO Jablunkov

6. 1. 2018  
Mezinárodní folklórní přehlídka  
a Gorolský bál 
Mosty u Jablunkova, dům PZKO 
Pořadatel: Folklórní soubor Górole a MK PZKO 
Mosty u Jablunkova

11. 1. – 16. 2. 2018  
Výstava obrazů - Stanislav Čajka „Příroda 
olejem, tužkou, pastelkou“ 
Mosty u Jablunkova, GOTIC 
Pořadatel: Gorolské turistické informační centrum

16. 1. 2018 v 17.00 hod. 
„Transsibiřská magistrála“ – přednáška 
Radima Doláka 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury 
a informací

19. 1. 2018  
Rusko – Moskva a Petrohrad pohledem dvou 
studentek ze Slezska 
Pořadatel: chata Ostrý

20. – 21. 1. 2018  
Zvěřinové hody 
Pořadatel: chata Kamenitý

Přehled akcí na Jablunkovsku  
– leden 2018

Jablunkovské centrum kultury a informa-
cí získalo v roce 2017 dotaci z rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje ve výši 60.000 Kč.  
Dotace byla poskytnuta na projekt „Zlatý 
podzim pro seniory“ v  rámci dotačního 
titulu Programu na podporu zdravého 
stárnutí v MSK na rok 2017.
V rámci projektu jsme se zaměřili na cí-
lovou skupinu, již jsou osoby ve věku 60 
a více let a nabídli jsme jí kulturní a vzdě-
lávací volnočasové aktivity. Uspořádali 

jsme cyklus přednášek výživového po-
radce Mgr. Martina Jelínka s  názvem 
„Pozitivní dopad aktivního a  zdravého 
života na seniory“. Proběhly přednášky 
o trénování paměti „Nenechte svou hla-
vu zahálet“ pod vedením certifikované 
lektorky Mgr. Dagmar Maroszové. Velký 
úspěch mělo hudební divadlo „Písničky 
z babiččiny krabičky a dědečkova kufru 
aneb Od písniček Karla Hašlera až po 
songy z První republiky“.

Hlavním cílem projektu bylo nabídnout 
možnost  vzdělávacího vyžití seniorům 
a  vytvoření prostoru 
ke vzájemným setká-
ním a  sdílení spole-
čenského a kulturního 
dění v Jablunkově.

Zlatý podzim pro seniory – dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje
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Doufáme, že jste všichni prožili krásné 
vánoční svátky, zdárně přivítali nový 
rok a  trochu si také odpočali. Dovol-
te nám nabídnout pár „novoročních“ 
tipů, které se uskuteční v  Jablunkov-
ském centru kultury a informací. 
Hned druhé lednové pondělí pro-
běhne vernisáž výstavy fotogra-
fií pod názvem „Krása je v  každém 
z  nás“. Autorka fotografií, paní Lucie 
Brychcyová bude vystavovat svoje 
umělecká díla v  JACKi. Slavnostní za-
hájení se uskuteční 8. 1. 2018 v  17.00 
hodin. Fotografie budou vystaveny do  
8. 2. 2018. Máme se určitě na co těšit, 
neboť samotný název „Krása je v kaž-
dém z nás“ je nejen lákavý, ale přede-
vším pravdivý. 
Přijměte rovněž pozvání na pozoru-
hodnou cestovatelskou přednášku. 
O  zcela jedinečné nezapomenutel-
né cestě po nejdelší železniční trati 
na světě z  Mosky až do Vladivostoku 
bude vyprávět Radim Dolák, který ab-
solvoval jízdu po Transsibiřské magis-
trále. O  všem, co prožil na této cestě, 
se dozvíme 16. 1. 2018 v 17.00 v JACKi.

Těšíme se na vaši návštěvu.

Jablunkovské  
centrum kultury  

a informací

Milí Jabkoví čtenáři 
a návštěvníci 

Jablunkovského 
centra kultury 

a informací!

V  neděli 17. 12. 2017 proběhl Meziná-
rodní vánoční jarmark v  rámci nein-
vestiční individuální dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje. Akce byla or-
ganizována ve spolupráci s partnerský-
mi městy ze Slovenska, Polska a  měla 
významný mezinárodní dopad. Věří-
me, že důstojně reprezentovala a pro-
pagovala Moravskoslezský kraj. Do 
akce se zapojily obce se Sdružení obcí 
Jablunkovska, což dotvářelo nadregio-
nální charakter akce a neziskové orga-
nizace „Charita Jablunkov“ a „Górolsko 
Swoboda“. 
Jarmark se nesl v  krásné předvánoční 
atmosféře. Z  každého koutku se linu-
la vůně vánočních dobrot, svařáku či 
punče. Návštěvníci si mohli zakoupit 

různorodé jarmareční zboží, vánoční 
dekorativní předměty nebo také regi-
onální produkty neziskové organizace 
- „Górolsko Swoboda“.  
Díky neinvestiční individuální dotaci 
MSK se nám poda-
řilo zajistit mobi-
liář, celkovou pro-
pagaci a  technické 
zabezpečení akce. 
Dále také kalen-
dář na rok 2018, 
který je k  dostání 
v  Jablunkovském 
centru kultury a in-
formací. Celková 
výše této dotace 
činila 98.000,- Kč. 

Děkujeme vám za vaši podporu a  bu-
deme se těšit zase za rok.

Jablunkovské centrum kultury  
a informací

Jarmark se nesl v duchu vánoční pohody
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